DS 7 seconde 502 8 mars 2023

Exercice 1 (6 points )
On donne f(z) = (z —1)*> - 16

1. Développer f(x) = z* — 2z — 15

2. Factoriser f(x) =(x —1—4)(x —1+4+4) = (x — 5)(x + 3)

3. Résoudre f(r) =0 <= (x—5)(x+3)=0 <= z=5ouxr=-3

4. Résoudre f(x) =15 < 22— 22 =0 < z(r—2)=0 < z=0o0uz =2
5. Résoudre f(z)=—-16 < (z—1)’=0 < z=1

Exercice 2 (8 points )
Soit ABCD un parallélogramme . On appelle I le milieu de [AB] et J le milieu de [BC|.

1. Faire une figure

2. Placer le point E tel que E = 2/@ + gzﬁ

3. On se place dans le repére (A; zﬁ; ﬁ)

1 1
(a) Déterminer les coordonnées de A(0;0) , B(1;0) , C(1;1) , D(0;1) , 1(5; 0), J(1; 5)
.3
"2
(b) Montrer que (AC) et (1J) sont paralléles
11
B(l; 1) et 17(57 5) donc AC = 21J , les vecteurs sont colinéaires et (AC) est

parallele a (1J)

et E(2
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(c) Montrer que les points I , J et E sont alignés
33
ﬁ (57 5) donc ﬁ = 3]7 , les vecteurs sont colinéaires et les points I , J et E sont

alignés .
(d) Déterminer par le calcul les coordonnées de L pour que IBLJ soit un parallélo-
gramme .

On doit avoir 17 = Bj

Posons L(x;y) alors : © — 1 = 1 ety = 1 donc L(§; 1)
2 2 22
Exercice 3 (6 points )
On étudie I'évolution d’une population de coccinelles dans un élevage . En janvier 2012 , il
y avait 3500 coccinelles . Chaque année , au ler janvier , on constate qu’on a perdu 10 %
de cette population au cours de I'année écoulée puis le 2 janvier on introduit 200 nouveaux
individus .

1. Calculer le nombre de coccinelles de ’élevage le 3 janvier 2014
3500 x 0,9 + 200 = 3350 en 2013
3350 x 0,9 + 200 = 3215 en 2014

2. On donne l’algorithme suivant :

X=3500

N=2012

while X > 2700:
X=0.9X+200
N=IN+1

print (N)

(a) Recopier et compléter le tableau ci-dessous en ajoutant le nombre de lignes néces-

X N | Condition vérifiée

3500 | 2012 vraie
3350 | 2013 vraie
3215 | 2014 vraie

saires: 3093 | 2015 vraie
2984 | 2016 vraie
2886 | 2017 vraie
2797 | 2018 vraie
2717 | 2019 vraie
2645 | 2020 fausse

(b) Quel est Iaffichage final 7
2020

(¢) L’élevage a du changer son protocole quand le nombre de coccinelles est descendu
en dessous de 2700 . En quelle année était-ce 7

En 2020



